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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 1ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 03 de janeiro de 2023. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. 

O presidente colocou em discussão a ata da 46ª Sessão Ordinária, realizada em 27 de 

dezembro de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. O presidente informou a formulação das comissões Comissão de Economia e 

Finanças Públicas- Presidente: Gislaine Ziquinatti Delpino; Relator: Danieli Buttinger de 

Oliveira; Integrante: Alex dos Santos Martins e Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final-Presidente: Gilmar Lopes Giacomelli; Relator: Maria Helena Morrudo 

Castro Vicente; Integrante: João Baptista Cassol. Correspondências: Ofício n° 055/2022 – 

Unidade central de Controle Interno; -Ofício n°209/2022- Secretária Municipal de 

Educação; -Ofício nº 312/2022- Gabinete; -Convite Sindicato Rural de São Vicente do Sul; 

Convite dia 08 de janeiro- Mateada de avivamento- Terá sorteios de brindes e bandas de 

Santa Maria- Realizações: Igreja Embaixadores de Cristo e igrejas locais de SVS. Solicitou 

a secretária a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 124/2022- Acrescenta o parágrafo 9º no art. 20 da Lei 5737/20 (código 

tribunal Municipal), e dá outras providências. – Mensagem justificativa: Se faz necessário 

com o fito de trazer justiça na avaliação dos imóveis, sendo que são avaliados apenas em 

razão de sua metragem. Projeto de Lei Municipal nº001/2023- Autoriza a criação de 

cadastro reserva, para contração temporária e emergencial por excepcional interesse 

público dos seguintes cargos, professor de educação infantil, professor ensino de 

fundamental anos iniciais, professor de português/inglês, professor de matemática, 

professor de artes, professor de educação física e supervisor escolar para atender as 

necessidades da secretaria municipal de educação e dá outras providências. – Mensagem 

justificativa:  se faz necessário, tendo em vista a aposentadoria de alguns professores e o 

aumento de turmas na rede municipal, sendo assim se faz necessário a aprovação para 

contratação destes cargos, visto que estamos em vias de realização de novo concurso 

público para provimentos de cargos. Projeto de Lei Municipal nº002/2023- Autoriza a 

criação de vagas cadastro reserva, para contração temporária e emergencial por excepcional 

interesse público de MOTORISTAS para atender as necessidades das secretarias de 

educação, de obras e demais necessidades junto a administração municipal e dá outras 
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providências. – Mensagem justificativa: Se faz necessário, em razão de que já foram 

nomeados todos os classificados do concurso público 001/2018 em vigência. Que ficaram 

na casa para receber os pareceres. O grande expediente de hoje está a cargo do vereador 

Alex dos Santos Martins PTB, pelo tempo de 20 minutos e na próxima sessão será a cargo 

da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira. Vereador Alex cumprimentou a todos e 

desejou a todos um feliz 2023. Falou sobre a organização do Balneário Passo do Umbu, da 

limpeza, da licitação do bar e que teve vários pedidos. Que limpeza tem que pegar junto. 

Sobre o Beco do Djalmo que a hora de colocar pedra é agora. Que precisa com urgência 

limpeza da Rua Cipriano D´Ávila. Falou ainda sobre a Creche Pandora que ficou feliz que 

assinaram a ordem de serviço de conclusão da obra. Falou sobre o projeto de Lei 124/2022 

dos terrenos que é muito importe. Sobre os bombeiros voluntários que não pode estar 

presente na reunião, mas que foi uma grande ideia. Que vai fazer solicitação para o 

Deputado Damião Sabino algum caminhão de bombeiros que esteja desativado. Ordem do 

dia: Não haverá projetos para votação. Trabalhos dos vereadores:  Indicação: nº 01 e 

02/2023- de autoria do vereador João Cassol PP. Ind.01/2023- Solicito ao Executivo 

Municipal, que seja realizada a limpeza dos tocos de árvores que estão presas na Ponte do 

Umbu.  Ind.02/2023- Indica ao Executivo Municipal, que seja cobrada uma taxa para os 

acampamentos no Balneário Passo do Umbu e também a limpeza das ruas e do camping 

próximo ao Bar, e também o envaletamento das ruas. As indicações serão encaminhadas ao 

executivo. Indicação: nº 003/2023- de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira 

PT, juntamente com os vereadores Alex dos Santos Martins PTB, José Luis Cogo Carvalho 

PTB e Flamarion Keller da Silva, MDB- Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, a contratação de empresa especializado em transporte para 

deslocamento para eventos de atletas, técnicos e dirigentes em viagens municipais e 

intermunicipais, bem como, para deslocamento de pessoal das demais secretarias que 

possam vir a representar o município. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Explicações pessoais: A 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos, Danieli 

Buttinger de Oliveira -PT, cumprimentou a todos e falou sobre a resposta de informação 

Fundeb, que veio a resposta da secretaria municipal de educação dizendo que o 

cumprimento exigido em lei dos 25% foi cumprido tendo um acréscimo de mais de 2% 
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então 27% do cumprimento assim não haverá rateio dos recursos do Fundeb. Sobre o 

pedido de indicação sobre a contratação de empresa especializada em transporte vem 

atender um pedido do time Tio Nanato, e sabe que outros times têm necessidade. Que sabe 

que o transporte da educação é para educação e saúde é para saúde e assim por diante. Que 

o time do Tio Nanato recebeu convite para o dia 08 de janeiro campeonato em São 

Francisco e solicitaram transporte. Aparte vereador Alex, que a contratação da empresa 

seria como a secretária de saúde já fez, caso o micro quebre usa KM rodados e que não 

seria apenas para o time de futebol, que se alguém precisasse poderia usar. Vereadora 

Danieli continuou a sua fala disse que seria algo mais rápido, que associação pode ser 

criada mas leva mais tempo.  Comentou sobre uma reportagem no jornal Expresso, uma 

moção de aplauso para o Time tio Nanato que não estão preocupados com a eleição de 

2024, e que foi merecida a moção e reconhecimento. Sobre o Umbu, que o camping estava 

limpo mas no salão ainda não. Que a temporada de verão já começou e deveria estar limpo. 

Desejou sucesso a nova mesa diretora de 2023. E por fim, disse que recebeu a notícia que o 

deputado federal Paulo Pimenta foi designado Ministro chefe da comunicação da 

Presidência da República e do governo federal a partir de 01 de janeiro de 2023. Flamarion 

Keller da Silva- MDB, falou sobre o governo federal e estadual que tomaram posse dia 01 

de janeiro que fosse voltado ao Brasil e que seja feito trabalho consciente. Falou sobre a 

limpeza do Balneário Passo do Umbu que é um cartão postal do município, e tem que ser 

sempre conservado limpo. Que tem cidadãos que estão contribuindo que nada mais justo 

que seja limpo. Falou sobre a rua Brasil conta e a rua Antero Xavier que o mato que está 

tomando conta, que as calçadas estão intransitáveis. Parabenizou a prefeitura Municipal 

pela festa de final de ano e o vereador João Cassol e a vereadora Maria Helena pelo 

trabalho prestado a esta festa. Falou sobre a rua Conde de Porto Alegre, atravessando a BR 

que a prefeitura faça limpeza no esgoto e patrolamento na rua. Sobre a rua Clara 

Lichtenecker, que foi feita uma reunião com a empresa responsável, e que esta semana está 

chegando material, que tiveram que fazer o meio fio. Que a previsão após terminar é as 

calçadas e pavimentação. E que a previsão de concluir é até 30 de janeiro, que espera que 

para melhor atender esta comunidade esteja concluída. E sobre o pedido ao Município de 

contratar transporte, que o vereador Alex falou sobre transporte para as igrejas que 
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concorda plenamente, que são investimentos e não gastos. Um exemplo, FECOBAT. 

Investiram e tiveram um gasto de quanto. Finalizou sua fala, dizendo que são pessoas que 

divulgam e saem representar o município e não e prejuízo seria um trabalho bem feito pela 

administração. Flávio da Rosa Pahim PP, cumprimentou a todos. Fez um agradecimento 

sobre a participação na reunião dos bombeiros voluntários. E agradeceu a participação dos 

bombeiros voluntários de Nova Palma. Que é comunidade deve ajudar. Fez um 

agradecimento a Gineclínica pelas 2 (duas) sacolas de remédios do seu projeto Farmácia 

Solidária.  Que doou muitas vitaminas e remédios voltados para saúde da mulher. Desejou a 

todos um feliz 2023, de luta e paciência. Que será um presidente voltado para comunidade. 

E por fim, desejou uma boa semana e agradeceu a Deus. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, 

cumprimentou a todos e que a mesa diretora faça um grande trabalho. Falou que recebeu 

um pedido de informação sobre os agentes comunitários e que tem dezesseis (16) agentes 

no município. Que a preocupação é a frequência que é feito o atendimento.  E que quer 

conversar com o secretário para as pessoas ver como funciona. Que assim como está vindo 

pedidos tanto para cadastro reserva como trabalho temporário porque não contratar um 

fisioterapeuta. Disse que falou com secretário e este falou no índice da folha. Finalizou 

dizendo que não tem fisioterapeuta e está fazendo falta. Sobre os descontos no IPTU, a 

ideia não é só dos terrenos de alta tensão que não tem como construir. Comentou que os 

terrenos encravados que o que vão fazer, não tem rua.  Que os esgotos têm que ser 

pensados. Aparte vereador José Luís, falou que tem um terreno João Manoel e cruza um 

esgoto no meio do terreno. Que sugeriu na administração do Paulo Flores que fizessem um 

desvio para lateral do terreno e que fizeram o contrário e que foi feito no meio do terreno. 

Que o IPTU está lá e não tem o que fazer com o terreno.  Com a palavra novamente 

vereador Gilmar, que aconteceu uma situação parecida que não tem o que fazer. Que tem 

canalizar e é responsabilidade da administração pública. Que o projeto tem que ser feita 

uma emenda de desconto de 70% dos térreos encravados e os terrenos que passa o esgoto 

no meio. Que sobre a contratação de empresa, para equipes, associações, terceira idade, 

igrejas, que a questão de legalidade é uma saída excelente. Aparte vereadora Danieli, que 

está contratação seria realizada depois de um processo licitatório e que dia 08 (oito) seria 

feito dispensa de licitação ou um pregão. Vereador Gilmar com a palavra, dizendo que é 
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um investimento com este tipo de ajuda. Falou também que administração estão sempre 

fazendo limpeza, mas que não conseguem dar conta, que seria bom terceirização. Sobre o 

Balneário Passo do Umbu, que lá é um problema e que administração tem que resolver, que 

é uma situação seria. Que também é investimento. Que a prefeitura resolveu o problema da 

caixa d´agua. Falou sobre as churrasqueiras que tem que resolver. E que acredita que a 

administração vai resolver. Por fim, falou sobre os bombeiros voluntários, falou que é uma 

situação bem complexa. Agradeceu a todos que assistem e escutam, e desejou um feliz ano 

de 2023, com saúde e paz. Gislaine Ziquinatti Delpino PP, cumprimentou a todos e 

agradeceu a todos pela recepção que teve no ano de 2022 e que este ano continuem assim. 

Agradeceu a parceria do Executivo e as demandas que pediu e foram realizadas. Desejou 

um 2023 de muita paz e saúde. João Baptista Cassol PP, cumprimentou a todos e falou 

sobre o Balneário do Umbu, que convidou a vereadora Maria Helena e assessora para irem 

ver. Que em parte foram realizados limpezas, principalmente a área de camping, mas as 

ruas, quadra de esportes, envaletamentos, que a chegada cartão de visitas está horrível e que 

a ponte está cheia de tocos.  Sobre a licitação de uso do bar que já foi resolvido. Que seja 

cobrada uma taxa de acampamento, que não é justo para quem mora lá. Sobre os terrenos 

enterrados que passa rede de alta tensão, tem que ser estudados caso a caso. Que os terrenos 

que passa rede de esgoto que cordada plenamente. Sobre as estradas que estão sendo 

assaltadas que a administração deu um tempo curto para firma finalizar a obra. Agradeceu a 

vereadora Maria Helena e todos que colaboram para festa da administração municipal. Que 

a mesa diretora sempre leve o bem-estar do povo e o interesse do desenvolvimento do 

município. José Luis Cogo Carvalho, PTB- cumprimentos a todo e desejou sucesso a mesa 

diretora que seja um ano de realizações. Desejou a todos um feliz ano novo, com muita 

saúde, paz e alegria. E falou sobre a taxa de cobrança no Umbu, que descorda. Que tem que 

ser isenta para trazer pessoas para gastar no comércio. Que a secretaria de turismo tem que 

trazer algo para o município, como por exemplo, luais, campeonatos, trilhas de moto. Sobre 

a rua Clara Lichtenecker que a firma abriu e foram embora e está tudo com poeira e que 

alguma coisa está faltando. Aparte vereador Flávio, disse que a firma já foi notificada sobre 

as paradas. Retornou a palavra o vereador José Luis, e comentou sobre a reportagem no 

jornal expresso que eles vivem de mídia. Que é alguém ligado ao executivo ou legislativo 
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que fez isso. Que alguém pensou em denigrir sua imagem e prejudicou o Tio Nanato. Que 

recebeu uma reclamação sobre água de um poço na Picada dos Farrapos, que é manutenção 

da prefeitura, que está sem tampa e água impropria para consumo. Falou sobre a beco dos 

Pinheiros que ficou ótimo. E que tem uma reclamação no Loreto, na frente do Aires. Aparte 

vereador Flamarion, que sobre o plantador de melancia Kalu, que a patrola teve fazendo 

serviços e na rua onde planta melancia não esteve. Que vai falar com Osmar. Comentou 

também que retornou aos cofres públicos com economia desta casa R$400 mil reais. E por 

fim, Vereador José Luís, finalizou desejando a todos uma excelente semana. Maria Helena 

Morrudo Castro Vicente PP, cumprimentou a todos e desejou a nova diretoria um ótimo 

trabalho. Com relação as limpezas, que a secretaria tem déficits de servidores e que o 

quadro é pequeno, que todas as secretarias quando precisam a secretaria de obras que dá 

apoio. Que esteve no Balneário Passo do Umbu, com vereador João Cassol e a secretaria 

Estela e onde já foram limpos já foi danificado e que receberam denúncias que estão 

vendendo terrenos. Disse que a prefeitura deveria dar mais apoio. Que visitaram algumas 

estradas e que passaram na Timbauva onde é o projeto fundo estrada que inicialmente 

foram compradas uma pedras muito grandes e foram para as valetas mais acredita que o 

secretario vai reutilizar estas pedras. Sobre os bombeiros voluntários, disse que é um 

trabalho de risco e precisa de pessoas com experiências. Com relação aos contratos, que o 

poder público só pode fazer o que Lei permite e tribunal de contas aprova. Que aprovaram 

um projeto de lei da suspensão de contratos e o tribunal de contas não permite a suspensão. 

E que tiveram que fazer novos projetos para contratar novamente. Falou sobre os terrenos 

de alta tensão e que as pessoas que construíram no início da Vila Rica tem documento 

autorizado pelos prefeito Paulo Flores e não construíram sobre livre espontânea vontade 

foram autorizadas e vão perder pois o Ministério Público está entrando com ação e que vão 

ter cuidado com o que vão fazer pois poder público é complicado. Falou também que é 

muito importante o projeto de medicamentos que o vereador Flávio falou pois a União vai 

dificultar ao máximo os medicamentos do SUS e vai faltar medicamentos.  Falou também 

sobre a indicação da vereadora Danieli sobre a contratação de empresa e que olhou no 

Tribunal de Contas que sempre tem alguns apontamentos e que lá existe um projeto de Lei 

Intermunicipal e que vai falar com o assessor jurídico. Parabenizou o assessor jurídico 
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Vitor e vai falar com o mesmo para regulamentar este projeto do transporte, tanto para o 

pessoal do esporte como os universitários e que se for possível já vai entrar com este 

projeto de Lei. Falou também que outro projeto de Lei vai ser a inclusão do símbolo 

mundial do Autismo em placas de atendimento prioritário e que antigamente era tratado 

como déficit de atenção, mas que não veio nada para esta casa e iam solicitar novamente. 

Aparte vereador Gilmar Giacomelli e questionou sobre os terrenos que foram feitos doação 

sem passar pela câmara. Vereadora Maria Helena, falou que sim e que foi por escrito a 

autorização. Aparte vereador Gilmar Giacomelli, falou que isso não pode e é crime. Voltou 

a palavra a vereadora Maria Helena, que falou sobre os agentes de saúde, que não lembra se 

o Loreto já veio pedido de reenquadramento e dificuldade de atendimentos. Que as pessoas 

tem que vir na cidade e serem atendido na Vila Dr. Fernando Pahim. Fez um agradecimento 

aos CCs pela ajuda para que fizessem a festa de final de ano dos servidores, agradeceu ao 

patrão do CTG e agradeceu a todos os servidores pelo trabalho em 2022 e que possam 

continuar em 2023 e que quer deixar registrada uma terra que o vereador Alex perguntou 

que foi tirada de um terreno na Vila Dr. Fernando Pahim, onde tem um terreno mas que não 

foram eles que tiraram e que ia ver com prefeito quem tirou e colocou na estrada. Também 

falou que quando se escuta que vereador não faz nada o ano todo, mas que eles fazem 

vistoria de estrada, de obras, faz indicações, faz pedido de informação e que a execução não 

é pelo Legislativo e que fizeram na Câmara uma economia de mais de R$300,00mil reais e 

que dinheiro que retornou ao Executivo. E finalizou, desejando um feliz 2023 a todos.  

Alex dos Santos Martins PTB, e que tinha feito a pergunta a vereadora Maria Helena sobre 

as terras na Rua José Eloy de Menezes que falaram que deixaram na rua e que vai pedir um 

contêiner para esta rua.  Elogiou um parolamento que foi realizado na Rua João Antônio. 

Parabenizou a administração pela festa de final de ano e parabenizou a nova mesa diretora.  

Falou também sobre fisioterapeuta que é um área que tem que ser investida. Aparte 

vereador José Luis, e disse que sobre os terrenos que a vereadora Maria Helena falou na 

doação do ex. prefeito Paulo Flores, foi sessão de uso por tempo indeterminado e não sabe 

como a RGE faz este tipo de ligação de luz nestes terrenos. Com a palavra vereador Alex, e 

disse que as e pessoas do Loreto estão muito afetados, por ir a pé até o Posto Vila Rica e 

tem que reorganizar estar áreas do ESF. E desejou um feliz ano novo a todos. Por fim, com 
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a palavra o presidente vereador Flávio solicitou que todos os líderes de partido indiquem os 

representantes na câmara de vereadores. Não havendo nada mais a tratar o presidente 

encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim             Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 


